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Η θεολογία είναι όρος που απαντάται ήδη στα έργα του Πλάτωνος και o οποίος 

αναπτύχθηκε ιδιαίτερα στην φιλοσοφική σκέψη του Αριστοτέλη. Οι θεολογικές σπουδές 

αφορούν στην θρησκευτική πίστη, την σχέση του Θεού με τον κόσμο και την φύση, τις 

ιδιότητες και τις άκτιστες ενέργειές Του, αλλά και την ιστορία της Εκκλησίας, καθώς και 

τα δόγματα που ορίζουν την ορθότητα της πίστης και τη λατρεία. Φυσικά, μελετάται και 

η ιδιαίτερη κατάσταση του ανθρώπου, που με την χάρη του Αγίου Πνεύματος, εκφράζει 

με την μαρτυρία του το θέλημα του Θεού. Ωστόσο, δεν πρέπει να λησμονούμε πως δεν 

περιορίζεται απλά σε μία γνωστική διεργασία, αλλά συνδυάζει τη γνώση της χριστιανικής 

διδασκαλίας με την καλλιέργεια του ορθοδόξου ήθους, τον ανακαινισμό του ανθρώπου 

και την προσφορά του στον κόσμο. Σε αυτό το πλαίσιο μελετάται και ο Χριστιανικός 

Πολιτισμός, που παράγεται σε βάθος αιώνων και καταγράφεται σε κείμενα, μνημεία και 

έργα Τέχνης.  

Το Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής 

Σχολής του Α.Π.Θ., με τη νέα ονομασία του, έχοντας επικαιροποιήσει τα Προγράμματα 

Σπουδών του κατά τα τελευταία έτη σύμφωνα με τα διεθνή ακαδημαϊκά πρότυπα, και 

έχοντας προχωρήσει στην ίδρυση αρκετών νέων Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 

Σπουδών, αποσκοπεί στο να συμβάλει, με το εκπαιδευτικό και ερευνητικό του έργο, στην 

γνώση και προβολή της Ορθόδοξης Θεολογίας και ευρύτερα του Χριστιανικού 

Πολιτισμού στις ποικίλες εκφάνσεις του. Το Τμήμα επιλέγουν όχι μόνο Έλληνες, αλλά και 

αλλοδαποί φοιτητές, γεγονός που πιστοποιεί ότι αυτό διακρίνεται για το υψηλό επίπεδο 

σπουδών του, με επίκεντρο την βιβλική μαρτυρία και την πατερική ερμηνεία, σε 

συνάρτηση με τις σύγχρονες τάσεις της ακαδημαϊκής έρευνας και το διάλογο με την 

κοινωνία. 

Καλωσορίζω όλες τις φοιτήτριες και τους φοιτητές και τους εύχομαι να εκπληρώσουν 

τους προσωπικούς τους στόχους κατά τη διάρκεια των θεολογικών τους σπουδών με τη 

δύναμη και το φωτισμό του Τριαδικού Θεού. 

 


